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Список обозначений ко всей выпускной работе
СБО - семейно-брачные отношения
ПО – программное обеспечение

Использование Сети Интернет при изучении государственной политики в БССР в области семейно-брачных отношений в 1920-е - 1930-е гг.
Введение

Интернет ресурсы сегодня являются богатейшим источником информации практически в любой отрасли знаний. Более того, с приходом эпохи информационного общества, использование Интернета стало необходимым условием эффективного решения любых поставленных задач, в том числе и научных. Сегодня ни одно научное  исследование  не может считаться полным, если в нем не используются возможности и ресурсы заложенные во всемирной паутине.  Данный реферат посвящён использованию Интернет ресурсов при изучении государственной политики в БССР в области семейно-брачных отношений в 20-е – 30-е гг. ХХ века. Применение Интернет ресурсов для исследования данной темы полезно прежде всего с методологической точки зрения. Дело в том, что история семейно-брачных отношений относится к антропологической истории, методология которой еще до конца не сложилась. В этой связи у исследователей есть широкая возможность перенимать методологический опыт зарубежных коллег и пробовать применять его  к изучению отечественной истории. Реферат не претендует на полноту раскрытия проблемы, а скорее является первым и необходимым опытом, который должен делать каждый исследователь, берущийся за разработку новой для постсоветского научного пространства темы. Предполагается, что изложенные тезисы будут полезны не только специалистам по данной узкой тематике, но и всем гуманитариям, использующим сеть Интернет в своих научных исследованиях.

Глава 1. Методика исследования

Работа предполагала использование сочетания логических и общенаучных методов. Методы в самом общем значении – это определённым образом упорядоченная деятельность по достижению поставленной цели [2, c.209]. Среди логических методов, прежде всего, следует отметить анализ и синтез, дедукцию и индукцию, аналогию и сравнение, а также обобщение.

К логическим методам примыкают такие общенаучные методы, как восхождение от абстрактного к конкретному, исторический, классификация и типологизация. В исследовательской деятельности все методы находятся в диалектическом единстве, взаимосвязи, дополняют друг друга, что позволяет обеспечивать объективность и истинность исследовательского процесса [2, с.213]. Этого же требует и системный подход, который реализуется в данной работе.
Кроме того в работе использован специальные исторические методы, как традиционные, так и не традиционные. К числу традиционных можно отнести компаративный (историко-сравнительный), историко-генетический, историко-системный, диахронический и ретроспективный методы.

К нетрадиционным же историческим методам относятся  социально-психологический, количественный, герменевтический, семиотический методы. Кроме того, сюда же можно отнести адаптированный к истории метод искусствоведческого анализа. Все виды перечисленных методов были использованы при написании магистерской диссертации.

Глава 2. Сетевые ресурсы, посвящённые истории семейно-брачных отношений
2.1 Поиск и сохранение сетевых ресурсов по теме.
Не ошибемся, если скажем, что одной из главных поблеем поиска информации в сети Интернет, является ее отбор. Интернет ресурсы представляют собой достаточно хаотичный массив самых разнообразных сайтов , содержащих как ненужную информацию для ученых-историков, так, так и действительно ценную. Поэтому очень важно правильно организовать поиск и отбор Интернет ресурсов. Этот поиск помогают организовать поисковые системы. Одной из лучших признанно считается поисковая система Google. Вначале следует определить слово или словосочетание запроса поиска. Для нашей темы такими словами могут быть «История семьи», «история семейно-брачных отношений», «историография семьи». По опыту автора, последний вариант предпочтительней, т.к. если ввести первые два, то поисковая система выдает много сайтов  посвященных историям отдельно взятых знаменитых семей либо генеалогических сайтов. Ни то ни другое не имеет к исторической антропологии никакого отношения. Введя же словосочетание историография семьи поисковая система Google выдает 107000 сайтов посвященных, многие из которых так или иначе посвящены изучению семьи как явления. Причем очень важно отметить нецелесообразность использование в данной теме «приема кавычек». Дело в том, что если ввести «историография семьи» в кавычках то система выдаст всего 4 сайта. В первом же варианте поиск осуществляется по наличию в документе слов семья и историография не зависимо от того в сочетании они друг с другом  или нет.  
Для того чтобы ясно представлять суть работы необходимо для начала определиться с понятиями что  же такое историческая антропология, и как это понятие применимо к изучении семьи и семейной политики.
Для того чтобы это выяснить в поисковой системе Google вводим define, а после него само  понятие историческая антропология. На этот раз поисковая система выдаст ряд сайтов, при этом в начале будут находиться on-line энциклопедии и словари, а также университетские сайты, содержащие курсы антропологии:
encarta.msn.com/dictionary_
www.faculty.rsu.edu/ Кроме того, можно организовать поиск файлов определённого типа с именем, соответствующем заданному запросу. Для этого в поле поиска следует набрать “историография семьи” filetype и тип файла. Эту же операцию можно сделать с помощью сервиса расширенного поиска Google. Помимо собственно приёмов с запросами, Google располагает сервисом Google book search (Компания Google совместно с некоторыми крупными университетами и общественными библиотеками занимается созданием оцифрованной интернет библиотеки, в которой книги представлены в формате PDF. При этом некоторые из них доступны для скачивания, это в основном касается тех книг, у которых истёк срок действия авторских прав, другие доступны частично, либо приведена информация, где находятся их бумажные оригиналы). При обращении к сервису Google book search XE "сервису Google book search" \t "См. 8"  (для этого необходимо зайти по адресу http://books.google.com) с запросом “cultural materialism” книжный поисковик находит 973 книги, из них 13 с полным правом на просмотр. Google также предоставляет сервис поиска научной информации Google scholar, который обеспечивает поиск статей, резюме, цитат, определяет местонахождение научных монографий в библиотеках или Интернете. Сервис находится по адресу http://scholar.google.com. При введении в поле поиска запроса “cultural materialism” поисковик выдаёт 4770 результатов (Это число значительно меньше первоначального в 3500000). 

В связи с тем, что находятся достаточно большие объемы информации, возникает проблема сохранения информации off-line с целью последующего перевода и анализа информации. С помощью браузера можно сохранить web-страницу в нескольких вариантах: 1) web-страницу полностью в виде html-файла и папки, в которой будут помещены все имеющиеся на web-странице рисунки, значки, анимация и прочее; 2) как архив для электронной почты – в этом случае web-страница будет сохранена в виде одного файла, имеющего расширение .mht. По сравнению с предыдущим вариантом этот хорош тем, что вся страница вместе с рисунками и прочим содержимым храниться в одном файле; 3) web-страницу только html – при этом варианте графические изображения, звуковые и другие файлы не сохраняются. Сохраняются лишь текст web-страницы, его компоновка и оформление; 4) как текстовый файл. 

В случае, когда необходимо сохранить весь сайт целиком, вся информация которого представляет ценность для исследования, то необходимо воспользоваться специальными программами для сохранения сайтов, такими как, Offline Explorer Pro, Teleport Pro и др. Эти программы сохраняют всю внутреннюю структуру сайта, при этом действует весь связующий аппарат ссылок между отдельными web-страницами. 

Таким образом, Интернет не только располагает огромным скоплением информации, но также помогает организовать поиск необходимой исследователю информации, и сохранить найденную информацию на носителях исследователя для дальнейшего анализа и, если это необходимо, перевода с одного языка на другой.
2.2 Классификация сетевых ресурсов, содержащих информацию о семье как явлении и о семейно-брачной политике советской власти.

Поскольку названная тема находится на стыке разных наук, в том числе и юридических, то вполне логично выделить группу сайтов содержащих юридическую информацию. Практически все такие сайты не посвящены полностью истории права, а описывают  современные процессы в юридиче​ской науке. Но, тем не менее на многих из них есть разделы «история права», «памятники права» и др., в которых можно найти ценную информацию об условиях издания законов того или иного периода. К числу таких сайтов можно отнести  http://law.edu.ru/article/article.asp?articleID=186993, в котором имеются публикации такого известного белорусского юриста, историка права, профессора Белорусского Государственного Унивеситета  Иосифа Юхо.
К этой же группе можно отнести сайт Pravo.by, в котором как уже пи​салось есть раздел юридические памятники. В разделе представлены доку​менты касающиеся разных периодов истории Беларуси наяиная от эпохи Ве​ликого Княжества Литовского до наших дней. Представлены там и конститу​ции БССР 1927 и 1937 гг, а также несколько кодексов советской Беларуси. К этой же группе относится и сайт http://www.justbel.info/2003-1/art19.htm. В нем присутствуют разделы посвященный непосредственно истории семей​ного права, и семейного кодекса БССР таких авторов как Я.Аземша, и Н. Ко​пыткова. Особенность этих сайтов заключается в чисто описательном походе к истории семейного права и семейной политики в БССР, без анализа скры​тых смыслов и предпосылок.
К следующей группе можно так называемые методологические сайты. В дан​ных ресурсах речь идет чаще всего не о Беларуси или БССР. Посвя​щены они могут быть различным странам как дальнего зарубежья, так и раз​личным от​даленным регионам России. Ценность их заключается в обмене между иссле​дователями методологическим опытом. То есть опытом того как надо изу​чать антропологическую историю, как интерпретировать тот или иной шаг, как вскрывать скрытый смысл того или иного документа и.т.д. к числу таких сайтов можно отнести http://www.krotov.info/lib_sec/21_f/fuk/o_40.htm Ресурс называется Библио​тека Якова Кротова. В нем размещены статьи написанные в соответствии с научной методологией такого известного философа и историка как Мишель Фуко. Особый интерес представляют статьи Новые  времена: Советский союз в межвоенном  цивилизационном контексте. Стивена Коткина, К вопросу о женском удовольствии сексуальность и идентичность. Анны Коткиной, «Проблематизация» как способ прочтения истории  Роберта Кастеля, и др.
Следующая группа полезных для историков интернет ресурсов,  - научные интернет-библиотеки. Как правило они дают доступ не только к материалам по истории, а посвящены различным отраслям знаний. Здесь важно подчеркнуть отличие этой группы ресурсов от предыдущей. Дело, в том, что преды​дущая Интернет библиотека Якова Кротова целиком посвящена методологи исторического и антропологического познания, общие же Интернет библио​теки могут давать доступ к материалам различного характера, как методоло​гическим так и нарративным. К числу таких сайтов можно отнести http://www.elibrary.ru/query_results.asp После недолгой процедуры регистра​ции, сайт дает возможность поиска научных журналов издаваемых во всем мире. Сайт также обладает двумя полезными особенностями. Первая – нали​чие ссылок на электронные адреса тех журналов которые находятся в фонде электронной библиотеки, что дает возможность   работать с оригинальным источником, вторая – это функция коэффициента научного цитирования, т.е. автор имеющий публикации и статьи которого находятся в фонде данной электронной библиотеки, может просматривать как часто его работы исполь​зуются и цитируются другими авторами.
Следующая группа ресурсов – это собственно историко-нарративные сайты.http://www.religare.ru/print10962.htm http://www.genderstudies.info/hist/hist6.php На данных сайтах размещен бога​тый фактический материал по интересующей нас проблематике, представлен также обширный список литературы, которую можно использовать при на​писании работ схожего характера.
Большой интерес представляют также личные сайты историков занимаю​щихся антропологической историей. Среди таких можно назвать сайт круп​ного современного ученого-историка Вячеслава Носевича. Его страница на​ходится по адресу http://vn.belinter.net/book/part4_9.htm. На сайте опублико​вана одна из самых известных монографий автора «Традиционная белорус​ская деревня в европейской перспективе», написанная с позиций микроисто​рии (антропологический подход), в которой нашли отражения и семейные процессы в сельской белорусской семье. Кроме, того сайт снабжен богатым историографическим и методологическим материалом.
Не секрет, что для историков большой интерес представляют источники ста​тистического характера. Как правило, они находятся в архивах и нуждаются в обработки для представления  в удобном для восприятия варианте. Но не​обходимо отметить также, некоторая обработанная статистическая информа​ция  в Интернет источниках уже присутсует. Здесь имеется ввиду сайт http://www.demoscope.ru/weekly/2006/0237/biblio02.php.

На нем историки занимающиеся  историей России и Беларуси к 19 нач 20-го веков могут найти много полезной статистической информации. Особый ин​терес представляют материалы переписей населения. По нашей теме здесь можно использовать материалы всесоюзной переписи населения 1926 и 1939 гг. особенностью этого сайта является также то, что вся информация пред​ставлена как в виде веб страниц так и в виде электронных таблиц excel. Вся информация доступна для скачивания.
И наконец, хотелось бы назвать достаточно полезную но не всегда легко дос​тупную группу Интернет ресурсов. Речь идет о зарубежных научных журна​лах издающихся как на бумажных носителях, так и в электронном виде. Не всегда в традиционной библиотеке можно найти то или иное иностранное из​дание, в Интернете же существуют полные архивы начиная с практически самого первого издания. Использование таких ресурсов очень полезно для любого ученого, однако минусом таких сайтов является их платность. Сво​бодно можно посмотреть лишь описание статьи, за все остальное исследова​тель должен платить деньги. Примером такого сайта может служить элек​тронная версия американского журнала History of Family находящаяся по ад​ресу http://jfh.sagepub.com/archive/ 

Глава 3. Перспективы использования Интернет ресурсов в предметной области

В связи с этим возникает вопрос, а насколько правомерно в современ​ных условиях использование Интернет-ресурсов в качестве поля для истори​ческих исследований (не отрывая антропологию от общеисторического на​правления). Интернет-ресурсы представляют собой специфический вид исто​рического источника: их нельзя потрогать руками, произвести с ними угле​водородный или ещё какой-нибудь анализ – они виртуальны: они сущест​вуют как отражение реальности. Или даже как отражение отражения, так как следует помнить, что исторические источники никогда не могут полностью отразить объективной реальности (они всегда содержат субъективную со​ставляющую их автора). (Интернет-ресурсы являются историческим источ​ником в прямом смысле для истории самого Интернета). Мы можем видеть то, что собой представляют Интернет-ресурсы: письменные источники, пере​ведённые в текстовые форматы, или отсканированные, произведения искус​ства, запечатлённые в виде фотоизображений, видео-файлов, речь какого-либо исторического деятеля, зафиксированная в звуковом формате – всё это может быть использовано в ходе исследования.

Однако следует всегда помнить о проблеме перевода реальной инфор​мации в виртуальный вид. Прежде всего, это касается письменных источни​ков. В виртуальный текстовый формат их можно перевести либо механиче​ским способом набора в текстовых редакторах, либо путём технологии ска​нирования текста, с возможным впоследствии его распознаванием и опять же переводом в текстовый формат. Второй вариант предпочтительнее в плане меньшего количества неточностей, которыми грешит любой «человеческий» набор текстовой информации, а также, когда мы имеем дело с большими объёмами информации (перевод в текстовый либо отсканированный формат, пригодный для чтения производит машина). Современные технологии ска​нирования и распознавания текста XE "технологии сканирования и распознавания текста" \t "См. 15"  позволяют обработать не только печатные тексты, но и тексты, написанные от руки (конечно, этим технологиям ещё далеко до навыков опытного палеографа).
Другой сложностью является подтверждение соответствия виртуаль​ного источника источнику реальному. В Интернете можно найти сотни оди​наковых документов, но какой из них будет соответствовать максимально ре​альному источнику, а какой содержать погрешности, ошибки, опечатки, по​мехи. В связи с этим, организации, научные общества, представляющие ис​торический источник для всемирного пользования, должны использовать технологию электронной подписи документа XE "технологию электронной подписи документа" \t "См. 15" . Для решения проблемы верифи​кации исторических документов в Интернете не следует забывать и о традиционных методах работы с письменными источниками: тщательном ис​точниковедческом анализе, сравнении с другими источниками на пути по выявлению искажений.

Интернет-ресурсы также как экспонаты в музее или документы в ар​хиве подвержены различным опасностям, начиная от поломки оборудования, заканчивая хакерскими атаками. Поэтому для функционирования Интернет ресурсов в качестве исторических источников (само их определение предпо​лагает некую долговременность их существования), для обеспечения их под​линности важным аспектом является защита информации XE "защита информации" \t "См. 15" . Среди основных средств защиты информации можно отметить следующие: комплексная ан​тивирусная защита ПО, пароль, ввод контрольных чисел, шифрование, уста​новка межсетевых экранов - брэндмауэров (firewalls), которые препятствуют бесконтрольному перемещению информации, разграничивая доступ клиен​тов из одного множества к информации, хранящейся на серверах в другом множестве.

Что касается собственно перспектив использования Интернет ресурсов в предметной области, то здесь можно выделить несколько направлений, по которым будет осуществляться дальнейшая кооперация исследователя и сети Интернет. Во-первых, развитие личного сайта магистранта, который поя​вился в результате выполнения задания по предмету «Основ информацион​ных технологий». 

Другим важным направлением станет создание максимально полного ката​лога Интернет ресурсов, обладающих информацией по заявленной теме. В ходе работы необходимо будет составить аннотированный список ссылок на сайты, с подробным описанием располагаемой на них информации, с оцен​кой достоверности предлагаемой информации, а также по возможности по​пытаться сохранить доступную на момент составления списка информацию на постоянных носителях вне сети Интернет. Выполнение этой работы также предполагает установление связей с ведущими университетскими центрами запада и постсовесткого пространства, в которых ведестя работа по изучению истории повседневности и такого ее аспекта ка семейно-брачные отношения, с целью обмена информацией и осуществления совместных научных проек​тов. В этом аспекте весьма эффективным видится использование таких Ин​тернет технологий как, электронная почта, форум, с помощью веб-камер ста​нет возможно проведение Интернет конференций, чтение ведущими специа​листами дистанционных лекций. Таким образом, Интернет технологии со​кращают пространство между научными центрами, сближая учёных на пути решения общих научных проблем, оптимизируют и содействуют эффектив​ности работы исследователей. В XXI веке Интернет и его технологии спо​собствуют интеграции научных знаний, являются действенным механизмом установления междисциплинарных связей.
Глава 4. Основные результаты и их обсуждение

Полученные результаты свидетельствуют о значительном значении Интернет ресурсов для изучения школы «культурного материализма» в аме​риканской антропологии 2 пол. XX века. В виду почти полного отсутствия информации по предмету на бумажных носителях, Интернет остаётся един​ственным доступным и достаточным источником информации. В работе предпринята попытка описания методики поиска и сохранения информации, необходимой для проведения исследования, а также классификации Интер​нет ресурсов по двум критериям: принадлежности и функциональной значи​мости. Кроме того, были определены направления дальнейшей кооперации исследователей с сетью Интернет для решения научной задачи. Во-первых, создание информационного портала – центра по изучению указанной выше темы, на постсоветском Интернет пространстве, во-вторых, создание макси​мального полного каталога Интернет ресурсов по изучаемой теме. Работа представляет интерес для исследователей, занимающихся изучением исто​рии, методологии антропологической истории, а также для исследователей, использующих ресурсы Интернет в своей научной деятельности. 
Заключение

Таким образом, Интернет , несмотря на свою кажущуюся хаотичность и неупорядоченность, может и должен быть полем для исторических, антро​пологических исследований. Ресурсы сети предоставляют исследователю не​обходимую информацию, инструменты для её поиска, перевода, сохранения, презентации, обмена с другими исследователями. Интернет связывает учё​ных и учёные центры по всему миру, способствуя совместному решению на​учных проблем. На примере темы Государственная политика БССР в области семейно брачных отношений в 1920-е – 1930-е гг. была предпринята попытка изучения взаимодействия исследователя и ресурсов Интернет. В ходе напи​сания работы автор пришёл к таким выводам: 

1) Интернет ресурсы являются значительным источником информа​ции для изучения истории семейно-брачных отшений в БССР 10920-е – 1930-е гг.

2) Существует необходимость в эффективной организации поиска необходимой информации, классификации и последующего со​хранения её на носителях исследователя.

3) Необходимо создание периодического максимального полного ка​талога по предметным ресурсам сети.
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07.00.09 – историография, источниковедение и методы исторического исследования 

1. История исторической науки. Развитие исторической мысли, школы и направления, организация и функции науки. Антропологизация и “лингвистический поворот” в историографии. Интеллектуальная история. Теоретико-методологические проблемы исторического познания. 

2. Источниковедение. Классификация и систематизация источников. История источниковедения. Компаративное источниковедение. Новая информационная среда и новые типы исторических источников. Нарратология..

	Основная специальность

07.00.01- Отечественная история
1. Общетеоретические проблемы истории Беларуси. 

2. Историография науки. 

3. Методы изучения истории Беларуси. 

4. История повседневности БССР в 1920-е 1930-е гг: методология, историография, источники. 

5. Развитие семейно-брачных отношений населения БССР в межвоеный период..

	Сопутствующие специальности

24.00.01 – теория и история культуры

1. Культура как целостная система в неразрывном единстве универсального и уникального. 

2. Морфология культуры: структура, основные функции культуры, источники и механизмы культурной динамики. 

3. Основные типы культуры и характерные для них базисные духовные структуры. 

4. Закономерности культурно-исторического развития человечества как единого, интегративного процесса. 

5. Сравнительный анализ менталитета исторических эпох, тенденций, символов, течений и духовных феноменов мировой и национальной культуры. 
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Актуальность темы

		Кроме того, сегодня когда возникают споры о будущем института семьи, когда особенно  актуальны стали проблемы молодых семей,  разводов, данная проблематика представляется наиболее актуальной для изучения, осмысления и возможно для выявления тенденций.
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Предмет исследования.

		Государственная политика в области семейно-брачных отношений в БССР в межвоенный период, и внутрисемейное отражение этой политики.
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Методология и методы исследования

		Вторая же часть диссертации требует применения уже нетрадиционных методов. Такими применительно к нашей работе  можно назвать социально-психологичекий, семиотический, количественный метод исследования, а также адаптированный к истории метод искусствоведческого анализа.
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Научная новизна

		Применительно к теме диссертации можно сказать, что в центре внимания будут проблемы человека в семье, стратегии формирования, существования и распада семьи в специфических исторических условиях.

		Под стратегиями мы понимаем регулярно повторяющиеся способы формирования, существования и распада семьи.














_1290943822.ppt


Положения выносимые на защиту:

		В современной исторической науке тему семейно-брачных отношений необходимо изучать в антропологической перспективе, что несомненно должно привести к более объемному и глубокому пониманию процессов происходивших в семье в указанный период.

		Государственная политика в области семейно-брачных отношений шла по пути либерализации семейного права, что привело к увеличению количества разводов и расшатыванию института семьи.
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Положения выносимые на защиту:

		Стратегии внутрисемейных отношений в условиях проводимой государственной политики отличались большим многообразием, однако без учета идеи отмирания института семьи в будущем.

		В основном эти стратегии были направлены на решение конкретных жизненных задач.
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Научная новизна

		Научна новизна исследования состоит в том, что предложенную тему можно и предпочтительней изучать с позиций антропологической истории. Это значит, что  центр внимания переносится на человека, на его жизненный мир, на отображение в его сознании тех или иных исторических событий.
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Методология и методы исследования

		Тема диссертации предполагает использование как традиционных так и нетрадиционных исторических методов исследования. Кроме того не исключена возможность использования и общенаучных методов.

		В первой части исследования будет целесообразно применение компаративного историко-типологического, ретроспективного методов.
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Задачи

		На основе законодательных источников и документов пропаганды изучить политику в БССР по отношению к семье.

		Проработать концепцию исследования с учетом современных теорий антропологической истории.

		С помощью традиционных и нетрадиционных исторических методов изучить реальное положение в семьях БССР в указанный период.
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Объект и предмет исследования

		Объектом исследования в данной работе является белорусская городская семья в межвоенный период.
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Цель работы

		На основе исторических источников дать целостную картину развития семейно- брачных отношений городского населения БССР в 1920 – 1930-е годы, предложить новые подходы к изучению и осмыслению указанной проблематики. 
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Актуальность темы

		Выбранная нами тема актуальна как с научной точки зрения так и с общественной. В отечественной историографии сложилась такая ситуация, что тема белорусской семьи практически всегда была вне внимания и серьезных исторических исследований не проводилось
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